

1. ΜΕ ΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΧΡΕΙΑΣ ΞΕΚΙΝΑΕΙ Η ΨΗΦΙΑΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 22



Οδηγός για συνταξιοδότηση λόγω χρείας

Οι προϋποθέσεις λήψης της σύνταξης και ο τρόπος υπολογισμού του τελικού ύψους της παροχής

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

Με τις συντάξεις χρείας αναμένεται να κάνει πρεμιέρα, σε λίγες ημέρες, η νέα «ψηφιακή σύνταξη», το φιλόδοξο σχέδιο του υπουργείου Εργασίας για δραστηκή μείωση του χρόνου αναμονής στην έκδοση των συντάξεων και έκδοση της απόφασης ακόμη και μέσα σε ένα 24ωρο.

Ο αρχικός σχεδιασμός προβλέπει μόνο τις συντάξεις χρείας λόγω θανάτου συνταξιούχου και αφήνει εκτός τις συντάξεις χρείας λόγω θανάτου εν ενεργεία ασφαλισμένου. Όμως ακόμη κι αυτή η υποκατηγορία δεν αφήνει πολλά περιθώρια εφρασηκασμού των αρμόδιων υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ, καθώς στις μέχρι σήμερα προσομοιώσεις περιπτώσεων υπάρχουν σημαντικά προβλήματα και καθυστερήσεις, που έχουν να κάνουν κυρίως με την υποχρέωση επανυπολογισμού των παλαιών συντάξεων, με βάση τις νέες διατάξεις.

Σήμερα η «Κ» με τη βοήθεια του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΣΕ και συγκεκριμένα το δίκτυο υπηρεσιών πληροφορικής και συμβουλευτικής εργαζομένων και ανέργων παρουσιάζει τις βασικές αλλαγές που έχουν επέλθει το τελευταίο διάστημα στους όρους και στις προϋποθέσεις λήψης σύνταξης θανάτου (κλρείας), τους δικαιούχους αλλά και τον τρόπο υπολογισμού του τελικού ύψους της παροχής. Να σημειωθεί ότι με τον νόμο Κατρούγκαλου του 2016 επανακαθορίστηκαν οι προϋποθέσεις χορήγησης σύνταξης λόγω θανάτου συνταξιούχου ή ασφαλισμένου, για τους θανάτους από 13/5/2016 και εφεξής, με την εφαρμογή ενιαίων κανόνων για όλους τους ασφαλισμένους.

Σε γενικές γραμμές, οι ρυθμίσεις αυτές έθεταν ηλικιακούς περιορισμούς στη χορήγηση σύνταξης λόγω θανάτου μετά την πρώτη τριετία καταβολής της και μείωναν το ποσοστό της χορηγούμενης σύνταξης. Λίγο πριν από τις εκλογές του 2019, με τον νόμο 4611/2019 επιβλήθηκαν σημαντικές βελτιωτικές μεταβολές. Βέβαια, τα χρονικά όρια και οι προϋποθέσεις χορήγησης σύνταξης λόγω θανάτου δεν έχουν μεταβληθεί.

Ποιοι δικαιούνται

Αναλυτικά, σύνταξη λόγω θανάτου ασφαλισμένου ή συνταξιούχου δικαιούνται:

1. Ο επιζών σύζυγος/έτερο μέρος του συμφώνου συμβίωσης.
2. Τα τέκνα του θανόντος ασφαλισμένου.
3. Ο διαζευγμένος σύζυγος. Μάλιστα, με τις αλλαγές που επιβλήθηκαν τον Μάιο του 2019, από 17/5/2019 ο επιζών σύζυγος/έτερο μέρος του συμφώνου συμβίωσης συνεχίζει να λαμβάνει τη σύνταξη λόγω θανάτου ανεξάρτητα από την ηλικία του, μετά την πρώτη



Ως κατώτατο ποσό σύνταξης λόγω θανάτου ορίζεται το πλήρες ποσό της εθνικής σύνταξης, δηλαδή 384 ευρώ. Εάν ο θανών είχε λιγότερα από 20 χρόνια ασφαλήσει, το ποσό των 384 ευρώ μειώνεται κατά 1,25% για κάθε έτος, που υπολείπεται των 20 και μέχρι τα 15 έτη ασφαλήσει.

Το φιλόδοξο σχέδιο για τη νέα «ψηφιακή σύνταξη» αναμένεται να ξεκινήσει τις επόμενες μέρες με τις συντάξεις χρείας.

τριετία από την αρχική χορήγηση της. Παράλληλα, προβλέπεται πλέον η ζετία ως ελάχιστη διάρκεια γάμου/συμφώνου συμβίωσης, για την αναγνώριση δικαιώματος συνταξιοδότησης σε επιζώντα σύζυγο ή στο έτερο μέρος του συμφώνου συμβίωσης.

Επίσης, πλέον, η σύνταξη εξακολουθεί να καταβάλλεται στα τέκνα και μετά τη συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους μόνο στην περίπτωση που κατά τον χρόνο του θανάτου του συνταξιούχου ή του ασφαλισμένου είναι άγαμα και ανίκανα για κάθε βιοποριστική εργασία, εφόσον η ανικανότητά τους επιβλήθηκε πριν από την συμπλήρωση του 24ου έτους της ηλικίας τους.

Το ποσό της σύνταξης των δι-

Οι πέντε προϋποθέσεις

Για τη χορήγηση σύνταξης λόγω θανάτου, στον διαζευγμένο σύζυγο θα πρέπει να συντρέχουν αθροιστικά οι εξής προϋποθέσεις:

- Ο πρώην σύζυγος, κατά τη στιγμή του θανάτου του, να κατέβαλλε σε αυτόν ή να υποχρεούνταν να του καταβάλει διατροφή βράσει δικαστικής απόφασης ή μεταξυ τους σύμβασης.
- Να είχαν συμπληρωθεί 10 χρόνια γάμου βίου μέχρι τη λύση του γάμου με αμετάκλητη δικαστική απόφαση.
- Το διαζύγιο να μην οφείλεται σε ισχυρό κλονισμό της έγγαμης συμβίωσης λόγω υπαιτιότητας του αιτούντος τη σύνταξη.
- Το μέσο μηνιαίο ατομικό φορολογητέο εισόδημα διαζευγμένου επιζώντος συζύγου να μην υπερβαίνει το διπλάσιο του ποσού του επιδόματος κοινωνικής αλληλεγγύης ανασφάλιστων υπερηλικών, δηλαδή τα 720 ευρώ.
- Να μην έχει τελεστεί άλλος γάμος ή σύμφωνο συμβίωσης.

καιούχων υπολογίζεται επί του ποσού της σύνταξης που δικαιούται ή έχει δικαιωθεί ο θανών επιμεριζόμενο ως εξής:

Σύζυγος/έτερο μέρος συμφώνου συμβίωσης δικαιούται το 70% επί του ποσού της σύνταξης, το οποίο δικαιούσαν ή έχει χορηγηθεί στον σύζυγο που απεβίωσε. Σε περίπτωση που πέραν του χιρνού επιζώντος συζύγου υπάρχει και διαζευγμένος σύζυγος δικαιούμενος και αυτός σύνταξη λόγω θανάτου, τότε το 70% της σύνταξης επιμερίζεται σε ποσοστό 75% για τον χιρνο και 25% για τον διαζευγμένο. Για κάθε δε επιπλέον έτος έγγαμου βίου του διαζευγμένου, πέραν του 10ου και μέχρι και του 35ου, η σύνταξη του διαζευγμένου αυξάνεται κατά 1% και μειώνεται αναλόγως κατά 1% η σύνταξη του χιρνού, και σε περίπτωση διάρκειας του έγγαμου βίου του διαζευγμένου πέραν των 35 ετών, η σύνταξη λόγω θανάτου επιμερίζεται

Προβλέπεται πλέον η ζετία ως ελάχιστη διάρκεια γάμου για την αναγνώριση δικαιώματος συνταξιοδότησης σε επιζώντα σύζυγο.

κατά ποσοστό 50% στον καθένα.

Σε περίπτωση που ο γάμος πραγματοποιήθηκε μετά την απονομή σύνταξης γήρατος στον θανόντα και η διαφορά ηλικίας μεταξύ του επιζώντος συζύγου και του επιζώντος συζύγου, αφού αφαιρεθεί το διάστημα του γάμου τους, είναι μεγαλύτερη από 10 έτη, τότε το ποσό της σύνταξης που δικαιούται ο επιζών σύζυγος μειώνεται ως ακολούθως:

- Κατά 1% για κάθε πλήρες έτος διαφοράς για τα έτη από το 10ο έως και το 20ο.
- Κατά 2% για κάθε πλήρες έτος διαφοράς για τα έτη από το 21ο έως και το 25ο.
- Κατά 3% για κάθε πλήρες έτος διαφοράς για τα έτη από το 26ο έως και το 30ο.

- Κατά 4% για κάθε πλήρες έτος διαφοράς για τα έτη από το 31ο έως και το 35ο.
- Κατά 5% για κάθε πλήρες έτος διαφοράς για τα έτη από το 36ο και άνω.

Ο επιζών σύζυγος/έτερο μέρος συμφώνου συμβίωσης/διαζευγμένος δικαιούται από την πρώτη του επομένη του θανάτου μήνα για μια τριετία ολόκληρη τη σύνταξη που έχει υπολογιστεί. Μετά τη συμπλήρωση της τριετίας, αν οι δικαιούχοι εργάζονται ή αυτοαπασχολούνται ή λαμβάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε άλλη πηγή (π.χ. σύνταξη από ίδιο ίδιο δικαίωμα), χορηγείται το 50% της σύνταξης τους λόγω θανάτου.

Κριτήριο για την εφαρμογή της μείωσης είναι η χρονική διάρκεια της εργασίας ή της αυτοαπασχόλησης. Έτσι, εάν ο συνταξιούχος λόγω θανάτου δεν εργάζεται με πλήρη ασφάλιση, η σύνταξη θα μειώνεται κατά 50% μόνο για τις συγκεκριμένες ημέρες που εργάζεται και μόνο για το σύνολο του μήνα που αυτοαπασχολείται.

Τέκνα

Εάν ο θανών καταλείπει ένα τέκνο, αυτό λαμβάνει το 25% του ποσού της σύνταξης του. Εάν το τέκνο είναι αμφιπλευρως ορφανό και δεν δικαιούται σύνταξη από τους δύο γονείς, τότε λαμβάνει ποσοστό 50%. Εάν ο θανών καταλείπει περισσότερα του ενός τέκνα, τότε:

- Εάν υπάρχει επιζών σύζυγος ή/και διαζευγμένος, στα τέκνα θα επιμεριστεί ισόποσα το ποσοστό σύνταξης που απομένει μετά την αφαίρεση του 70% που δικαιούται ο επιζών/ή και ο διαζευγμένος – δηλαδή στα τέκνα επιμερίζεται το 30%.
- Τα αμφοτεροπλευρως ορφανά παιδιά που πάσχουν από νοσηκή υστέρηση ή αυτισμό ή πολλαπλές βαριές αναπηρίες ή από χρόνιες ψυχικές διαταραχές που επιφέρουν μόνιμο ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, δικαιούνται το σύνολο του ποσού της σύνταξης που λάμβανε ο θανών συνταξιούχος ή δικαιούσαν ο θανών ασφαλισμένος, με την προϋπόθεση να μην εργάζονται, να μην ασκούν κάποιο επάγγελμα ή να μην λαμβάνουν σύνταξη από δική τους εργασία.

Ως κατώτατο ποσό σύνταξης λόγω θανάτου ορίζεται το πλήρες ποσό της εθνικής σύνταξης, δηλαδή το ποσό των 384 ευρώ. Εάν ο θανών είχε λιγότερα από 20 χρόνια ασφαλήσει, το ποσό των 384 ευρώ μειώνεται κατά 1,25% για κάθε έτος που υπολείπεται των 20 και μέχρι τα 15 έτη ασφαλήσει. Εάν ο χρόνος ασφαλήσει του θανόντος είναι μικρότερος των 15 ετών, χορηγείται ως κατώτατο ποσό τα 360 ευρώ.

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 20



20 | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ

ΑΝΑΣΑ ΓΙΑ ΧΙΛΙΑΔΕΣ

ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΑ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ και ευνοϊκές ρυθμίσεις για τα φετινά εκκαθαριστικά

Εκατομμύρια νοικοκυριά και χιλιάδες επιχειρήσεις θα έχουν φέτος τη δυνατότητα να εξοφλήσουν σε μηνιαίες δόσεις που θα εκτείνονται μέχρι και τον Φεβρουάριο του 2021 τους φόρους των εκκαθαριστικών σημειωμάτων των φετινών φορολογικών δηλώσεων και τον ΕΝΦΙΑ του 2020. Επιπλέον, όσοι φορολογούμενοι οφείλουν στην Εφορία ποσά φόρων για τα οποία οι κανονικές προθεσμίες πληρωμής έληξαν τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο και Μάιο αλλά παρατάθηκαν μέχρι τον Αύγουστο, τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο, αντίστοιχα, θα έχουν την εναλλακτική δυνατότητα να εξοφλήσουν τα ποσά αυτά μαζί με τυχόν άλλα ποσά οφειλών για τα οποία οι προθεσμίες καταβολής λήγουν τον Ιούνιο και τον Ιούλιο έως και σε 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις ή σε 13 έως 24 έντοκες μηνιαίες δόσεις. Η δυνατότητα αυτή θα τους δοθεί με έκτακτη ρύθμιση, η οποία θα νομοθετηθεί εντός του καλοκαιριού. Αντίστοιχη ρύθμιση θα νομοθετηθεί και για τις ασφαλιστικές εισφορές των οποίων οι προθεσμίες καταβολής έληξαν στο τρίμηνο Μαρτίου-Μαΐου αλλά παρατάθηκαν κατά 3-4 μήνες.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

προσώπων,
▶ 4 δισ. ευρώ είναι φόροι που θα βεβαιωθούν για καταβολή με την εκκαθάριση των φετινών δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων,
▶ 2,5 δισ. ευρώ είναι οι οφειλές του φετινού ΕΝΦΙΑ και
▶ τα υπόλοιπα 2,5 δισ. ευρώ είναι οφειλές των μηνών Μαρτίου-Μαΐου των οποίων

12,5

δισ. ευρώ οι συνοδικές φορολογικές υποχρεώσεις που θα εξοφληθούν με ευνοϊκότερους όρους, όπως εξήγγειλε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης

ανεστάλησαν οι πληρωμές και των μηνών Ιουνίου, Ιουλίου και Αυγούστου που, μαζί με τις ανασταλείσες, θα μπορούν να ενταχθούν στην έκτακτη ρύθμιση των 12-24 δόσεων.

Εξαγγελίες

Σύμφωνα ειδικότερα με τα όσα ανακινώσε ο πρωθυπουργός:

1 Οι οφειλές φόρων και τελών που αναγράφουν τα χρεωστικά εκκαθαριστικά σημειώματα τα οποία εκδίδονται φέτος με την οριστική ηλεκτρονική υποβολή των δηλώσεων φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2019 θα μπορούν να εξοφληθούν από τους υπόχρεους φορολογούμενους σε 8 μηνιαίες δόσεις, η πρώτη εκ των οποίων θα λήγει στο τέλος Ιουλίου 2020 και η όγδοη στο τέλος Φεβρουαρίου 2021. Η δυνατότητα αυτή θα παρέχεται εναλλακτικά. Δηλαδή οι φορολογούμενοι θα έχουν το δικαίωμα να επιλέξουν αν θα εξοφλήσουν τα χρεωστικά ποσά φόρων και τελών που αναγράφουν τα εκκαθαρι-



στικά τους σε 3 διμηνιαίες δόσεις (μέχρι τέλος Ιουλίου, μέχρι τέλος Σεπτεμβρίου και μέχρι τέλος Νοεμβρίου) ή σε 8 μηνιαίες δόσεις (από Ιούλιο 2020 μέχρι Φεβρουάριο 2021). Οι οφειλές που αναγράφονται στα φετινά εκκαθαριστικά σημειώματα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων και θα μπορούν να εξοφληθούν σε 8 μηνιαίες δόσεις αντί σε 3 διμηνιαίες είναι συγκεκριμένα:
▶ ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων φορολογικού έτους 2019, ο οποίος επιβάλλεται με συντελεστές φόρου 22%-45% σε εισοδήματα από μισθούς, συντάξεις και επιχειρηματικές δραστηριότητες, αυτοτελώς με συντελεστές 22%-45% σε εισοδήματα από αγροτικές δραστηριότητες και αυτοτελώς με συντελεστές 15%-45% σε εισοδήματα από ακίνητα
▶ η ειδική εισφορά αλληλεγγύης, η οποία επιβάλλεται με συντελεστές κλιμακούμενους από 2,2% έως 10% στο συνολικό - δηλούμενο ή τέκμαρτο - εισόδημα του 2019, εφόσον αυτό υπερβαίνει τα 12.000 ευρώ

▶ το τέλος επιτηδεύματος, το οποίο ανέρχεται σε 400 - 650 ευρώ για τις ατομικές επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες

▶ ο φόρος πολυτελούς διαβίωσης, ο οποίος επιβαρύνει όσους κατέχουν Ι.Χ. αυτοκίνητα παλαιότητας μέχρι 10 ετών και κυβισμού άνω των 1.928 κ. εκ., σκάφη αναψυχής μήκους άνω των 5 μέτρων και πισίνες.

2 Οι οφειλές των εταιρειών και των λοιπών νομικών προσώπων από τον φόρο εισοδήματος και το τέλος επιτηδεύματος θα είναι δυνατό να εξοφληθούν σε 8 μηνιαίες δόσεις, αντί σε 6 που προβλέπει η ισχύουσα νομοθεσία. Δηλαδή, η εξοφληση των φόρων αυτών θα μπορεί να γίνει σε δόσεις που λήγουν την περίοδο Ιουλίου 2020 - Φεβρουαρίου 2021. Σημειώνεται ότι στα καθαρά κέρδη (εισοδήματα) της χρήσης του έτους 2019, τα οποία δηλώνουν φέτος οι εταιρείες και τα λοιπά νομικά πρόσωπα, επιβάλλεται φέτος φόρος εισοδήματος με συντελεστή μειωμένο από

2. ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΘΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΕΝΦΙΑ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 20



ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ

Εξόφληση φόρου εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ σε 6-8 μηνιαίες δόσεις, έως και τον Φεβρουάριο του 2021. Κούρεμα 2% για εφάπαξ καταβολή

ΣΤΑ ΣΚΑΡΙΑ...

Σε έως 12 ή 24 δόσεις η αποπληρωμή των συσσωρευμένων χρεών (από Μάρτιο έως και Σεπτέμβριο) λόγω κορονοϊού σε εφορία και Ταμεία

2. ΠΩΣ ΚΑΙ ΠΟΤΕ ΘΑ ΠΛΗΡΩΘΟΥΝ ΕΝΦΙΑ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 21



EUROKINISSI

28% σε 24%. Επιπλέον, οι εταιρείες και τα λοιπά νομικά πρόσωπα οφείλουν μαζί με τον φόρο εισοδήματος να καταβάλουν και τέλος επιτηδεύματος το οποίο ανέρχεται σε 800-1.000 ευρώ και σε επιπλέον 600 ευρώ, για κάθε υποκατάστημα.

3 Ο Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) του έτους 2020, ο οποίος θα επιβαρύνει περίπου 6,3 εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων που είναι φυσικά πρόσωπα και πάνω από 50.000 νομικά πρόσωπα θα είναι δυνατό να εξοφληθεί σε 6 μηνιαίες δόσεις, κατά το χρονικό διάστημα από τον Σεπτέμβριο του 2020 έως τον Φεβρουάριο του 2021.

4 Σε κάθε περίπτωση κατά την οποία φορολογούμενος-φυσικό πρόσωπο θα εξοφλεί εφάπαξ, μέσα στην προθεσμία καταβολής της πρώτης δόσης, δηλαδή μέχρι τις 31 Ιουλίου 2020, το σύνολο της οφειλής που περιλαμβάνεται στο χρεωστικό εκκαθαριστικό της φεινής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, θα παρέχεται

σ' αυτόν έκπτωση 2% επί της συνολικής οφειλής. Το ίδιο θα συμβαίνει και σε κάθε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης του φεινού ΕΝΦΙΑ μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.

5 Θεσπίζεται ειδική ρύθμιση 12 άτοκων μηνιαίων δόσεων ή 24 μηνιαίων δόσεων με μειωμένο επιτόκιο για τις φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές που συσσωρεύτηκαν από τον Μάρτιο έως και τον Σεπτέμβριο λόγω των αναστολών λειτουργίας επιχειρήσεων στο πλαίσιο του lockdown. Στη ρύθμιση αυτή θα μπορούν να ενταχθούν όλες οι επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά που είναι δικαιούχοι των ήδη εξαγγελθέντων και εφαρμοζόμενων μέτρων οικονομικής στήριξης που προβλέπουν αναστολές πληρωμών και παρατάσεις προθεσμιών καταβολής για φορολογικές και ασφαλιστικές οφειλές, δηλαδή:

► Επιχειρήσεις και ελεύθεροι επαγγελματίες που έπαψαν να λειτουργούν αναγκαστικά με κρατική εντολή για την αποφυγή της εξάπλωσης του κορονοϊού ή συνέχισαν

να λειτουργούν αλλά υπέστησαν σημαντική μείωση του τζίρου τους λόγω της πανδημίας του κορονοϊού. Πρόκειται για τις κατηγορίες επιχειρήσεων και αυτοαπασχολούμενων με ΚΑΔ δραστηριοτήτων που περιλαμβάνονταν στους καταλόγους πληττόμενων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων τους οποίους έχει ανακοινώσει το υπουργείο για τους μήνες Μάρτιο, Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο.

► Εργαζόμενοι στις επιχειρήσεις και τους ελεύθερους επαγγελματίες των παραπάνω περιπτώσεων, για τους οποίους ισχύσαν αναστολές συμβάσεων εργασίας.

► Ιδιοκτήτες εκμισθωμένων ακινήτων, οι οποίοι εξαναγκάστηκαν να αποδεχθούν το «κούρεμα» των ενοικίων που είχαν συμφωνήσει με τους ενοικιαστές τους κατά 40%, επειδή οι ενοικιαστές αυτοί ήταν είτε επιχειρηματίες-ελεύθεροι επαγγελματίες πληγέντες από την κρίση του κορονοϊού είτε εργαζόμενοι σε πληγέντες επιχειρηματίες-επαγγελματίες είτε φοιτητές-τέκνα εργαζομένων σε πληγέντες επιχειρηματίες-επαγγελματίες. ■



Αυξάνονται οι δόσεις πληρωμής των φόρων

Νέο πακέτο διευκολύνσεων με έκπτωση εφάπαξ εξόφληση - Νέα ρύθμιση - Επέκταση επιδότησης εισφορών

Του Γιώργου Κούρου
gkourou@naftemporiki.gr

Νέο πακέτο μέτρων στήριξης των επιχειρήσεων και των νοικοκυριών θέτει σε εφαρμογή η κυβέρνηση, με στόχο την ενίσχυση της ρευστότητας στην πραγματική οικονομία, αλλά και για τη διευκόλυνση των υπόχρεων στην εκπλήρωση των φορολογικών τους υποχρεώσεων κατά τη διάρκεια του δεύτερου εξαμήνου, οπότε και ο «λογαριασμός» αναμένεται ιδιαίτερα «φουσκωμένος».

Το περιγράμμα των νέων ρυθμίσεων ανακοίνωσε χθες ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, από το βήμα της Βουλής, επιβεβαιώνοντας τις πληροφορίες της «Ν», καθώς, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν έκπτωση φόρου για εφάπαξ πληρωμή φόρου εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ, περισσότερες δόσεις για την εξόφληση των συγκεκριμένων υποχρεώσεων, νέα ρύθμιση για την πληρωμή φορολογικών και ασφαλιστικών εισφορών, καθώς και επέκταση αλλά και ενίσχυση του ποσού για την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών βάσει του προγράμματος «Συν-Εργασία».

Ειδικότερα, τα νέα μέτρα που θα ισχύουν άμεσα προβλέπουν τα εξής:

- Ο φόρος εισοδήματος φυσικών προσώπων θα εξοφληθεί φέτος σε 8 μηνιαίες δόσεις, αντί των τριών διμηνιαίων, δηλαδή από τον Ιούλιο έως τον Φεβρουάριο 2021.
- Ο φόρος εισοδήματος νομικών προσώπων θα εξοφληθεί σε 8 μηνιαίες δόσεις, αντί των έξι, επίσης από τον Ιούλιο έως τον Φεβρουάριο 2021.
- Ο ΕΝΦΙΑ θα εξοφληθεί σε 6 μηνιαίες δόσεις από Σεπτέμβριο έως και Φεβρουάριο 2021, αντί των 5 που ισχύουν μέχρι σήμερα.
- Έκπτωση 2% σε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης του φόρου εισοδήματος και του ΕΝΦΙΑ.
- Θέσπιση νέας ειδικής ρύθμισης 12 άτοκων δόσεων ή 24 δόσεων με μειωμένο επιτόκιο για τις φορολογικές και ασφαλιστικές εισφορές που συσσωρεύτηκαν από τον Μάρτιο έως και τον Σεπτέμβριο λόγω των αναστολών λειτουργίας επιχειρήσεων στο πλαίσιο του lockdown, με τις πληρωμές να ξεκινούν από το 2021.
- Επέκταση της επιδότησης των εργοδοτικών εισφορών στο πρόγραμμα «Συν-Εργασία» για τον



Φορολογικό «λογαριασμό» 33 δισ. ευρώ θα πρέπει να πληρώσουν οι υπόχρεοι στο δεύτερο εξάμηνο του έτους.

Αύγουστο και τον Σεπτέμβριο, αν χρειαστεί, και αύξηση του σχετικού κονδυλίου κατά 200 εκατ. ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο φορολογικός «λογαριασμός» του

δεύτερου εξαμήνου αναμένεται ιδιαίτερα βαρύς με δεδομένο ότι από τον Ιούλιο και μέχρι το τέλος του τρέχοντος έτους θα πρέπει να πληρωθούν φόροι συνολικού ύψους 33 δισ. ευρώ, ενώ είναι αξιοσημείωτο ότι από τις αναστολές των φορολογικών, ασφαλιστικών και ασφαλιστικών υποχρεώσεων έχουν μεταφερθεί από το πρώτο εξάμηνο πρόσθετες υποχρεώσεις ύψους 1,5 δισ. ευρώ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι από την αναστολή και μόνο του ΦΠΑ για τον Απρίλιο υπολογίζεται ότι δεν εισπράχθηκε φόρος ύψους 1 δισ. ευρώ, ενώ από την αναστολή εξόφλησης των υπόλοιπων φορολογικών υποχρεώσεων και δόσεων ρυθμίσεων υπολογίζεται ότι δεν εισπράχθηκε ποσό που προσεγγίζει τα 480 εκατ. ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι με βάση την τετράμηνη αναστολή που έχει δοθεί οι φορολογικές υποχρεώσεις των μηνών Μαρτίου, Απριλίου και Μαΐου, πρέπει να πληρωθούν κανονικά στο τέλος Αυγούστου και στο τέλος Σεπτεμβρίου, περίοδο δηλαδή που ξεκινά και η διαδικασία πληρωμής των φόρων της φετινής χρονιάς.

Θα πρέπει δε να αναφερθεί ότι, τα φυσικά πρόσωπα θα πρέπει να καταβάλουν φέτος φόρο εισοδήματος περίπου 3 δισ. ευρώ, τα νομικά περίπου 4 δισ. ευρώ, ενώ ο ΕΝΦΙΑ κυμαίνεται στα 2,5 δισ. ευρώ.

Αυτό ουσιαστικά σημαίνει ότι η νέα άτοκη ρύθμιση των 12 δόσεων θα τύχει ιδιαίτερης ανταπόκρισης, ενώ λιγότερες πιθανότητες αναμένεται να συγκεντρώσει η ρύθμιση των οφειλών σε 24 δόσεις, καθώς θα είναι έντοκη.

Το ισχύον καθεστώς

Επισημαίνεται ότι με βάση το ισχύον καθεστώς για οφειλές που ρυθμίζονται σήμερα σε έως 12 μηνιαίες δόσεις, ο τόκος υπολογίζεται με βάση το τελευταίο δημοσιευμένο μέσο ετήσιο επιτόκιο δανείων σε ευρώ χωρίς καθορισμένη διάρκεια αλληλόχρεων λογαριασμών που χορηγούνται από όλα τα πιστωτικά ιδρύματα στην Ελλάδα σε μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις, όπως αυτό δημοσιεύεται από την Τράπεζα της Ελλάδος (Εκδόσεις/Στατιστικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας), πλέον είκοσι πέντε εκατοστών της εκατοστιαίας μονάδας (0,25%), ετησίως υπολογιζόμενο.

Από την άλλη πλευρά για οφειλές που ρυθμίζονται σε περισσότερες από 12 μηνιαίες δόσεις, το επιτόκιο της ανωτέρω περίπτωσης με βάση το οποίο υπολογίζεται ο τόκος, προσαυξάνεται κατά μιάμιση εκατοστιαία μονάδα (1,5%). Ο συγκεκριμένος τόκος είναι ετησίως υπολογιζόμενος και παραμένει σταθερός καθ' όλη τη διάρκεια της ρύθμισης.

Σε περίπτωση βέβαια απόλυτης και υπαγωγής των ιδίων οφειλών στη ρύθμιση για δεύτερη φορά από τον ίδιο οφειλέτη, τα ανωτέρω επιτόκια προσαυξάνονται κατά μιάμιση (1,5) ποσοστιαία μονάδα.

Με βάση την ισχύουσα εξάλου ρύθμιση η χρέη μπορούν να ρυθμιστούν σήμερα ως εξής:

- Από 2 σε έως 48 δόσεις, εφόσον πρόκειται για οφειλές που βεβαιώνονται από φόρο κληρονομιάς, από φορολογικό έλεγχο καθώς και για μη φορολογικές οφειλές.
- Από 2 σε έως 24 δόσεις για όλες

τις υπόλοιπες οφειλές.

- Οφειλές βεβαιωμένες υπέρ αλλοδαπού δημοσίου δύνανται να ρυθμίζονται σε έως 24 δόσεις.
- Ο αριθμός των δόσεων που καθορίζεται από τη φορολογική διοίκηση για οφειλές που ρυθμίζονται σε έως 48 μηνιαίες δόσεις δεν μπορεί να είναι μικρότερος των 24, υπό τον περιορισμό του ελάχιστου ποσού μηνιαίας δόσης (30 ευρώ). Βεβαίως, ο οφειλέτης μπορεί να επιλέξει την αποπληρωμή σε λιγότερες δόσεις των 24 μηνιαίων.

Ο αριθμός φυσικών των δόσεων εξαρτάται από τα εξής:

- Για την υπαγωγή στη ρύθμιση των οφειλών που ρυθμίζονται σε έως 24 δόσεις θα πρέπει να αποδεικνύεται η βιωσιμότητα του διακανονισμού. Η βιωσιμότητα τεκμαίρεται από τα στοιχεία που δηλώνονται στην υπεύθυνη δήλωση. Σε κάθε περίπτωση, ισχύει ο περιορισμός του ελάχιστου ποσού μηνιαίας δόσης.
- Ο αριθμός των δόσεων της ρύθμισης για τις οφειλές που ρυθμίζονται σε έως 48 δόσεις καθορίζεται με βάση την ικανότητα αποπληρωμής του οφειλέτη, υπό τον περιορισμό του ελάχιστου ποσοστού μηνιαίας δόσης, ως εξής:

- Για οφειλές φυσικά πρόσωπα ο αριθμός των δόσεων καθορίζεται με βάση τον μέσο όρο του συνολικού εισοδήματός τους, με οποιονδήποτε τρόπο και εάν έχει αυτό προσδιοριστεί, κατά τα τελευταία τρία φορολογικά έτη πριν από την αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση, ή το συνολικό εισόδημα του αμέσως προηγούμενου φορολογικού έτους από την ημερομηνία αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση, εφόσον αυτό είναι μεγαλύτερο από τον

μέσο όρο και το ύψος της ρυθμιζόμενης οφειλής. Σε περίπτωση που ο οφειλέτης δεν είχε υποχρέωση υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος για κανένα από τα φορολογικά έτη που λαμβάνονται υπόψη για τον καθορισμό της ικανότητας αποπληρωμής, ή έχει υποβάλει μηδενικές δηλώσεις για όλα τα έτη αυτά, χορηγείται ο μέγιστος αριθμός δόσεων, υπό τον περιορισμό του ποσού της ελάχιστης μηνιαίας δόσης.

- Για οφειλές νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες, ο αριθμός των δόσεων καθορίζεται με βάση τον μέσο όρο των συνολικών ακαθάριστων εσόδων, με οποιονδήποτε τρόπο και εάν έχουν αυτά προσδιοριστεί, των τριών τελευταίων πριν από την αίτηση υπαγωγής στη ρύθμιση φορολογικών ετών, ή τα συνολικά ακαθάριστα έσοδα του αμέσως προηγούμενου φορολογικού έτους από την ημερομηνία αίτησης υπαγωγής στη ρύθμιση, εφόσον αυτά είναι μεγαλύτερα από τον μέσο όρο, και το ύψος της ρυθμιζόμενης οφειλής.

- Για νομικά πρόσωπα ή νομικές οντότητες μη κερσοσκοπικού χαρακτήρα, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, λαμβάνονται υπόψη τα συνολικά (φορολογούμενα ή απαλλασσόμενα) έσοδα. Σε περίπτωση που για όλα τα φορολογικά έτη με βάση τα οποία καθορίζεται η ικανότητα αποπληρωμής του οφειλέτη έχουν υποβληθεί μηδενικές δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος ή δεν υπάρχει υποχρέωση υποβολής δήλωσης λόγω νεοσύστατου νομικού προσώπου και μη παρέλευσης της προθεσμίας υποβολής δήλωσης φορολογίας εισοδήματος κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης για ρύθμιση, χορηγείται ο μέγιστος αριθμός δόσεων, υπό τον περιορισμό του ποσού της ελάχιστης μηνιαίας δόσης. Αν το νομικό πρόσωπο ή η νομική οντότητα έχει προβεί σε διακοπή εργασιών, ως συνολικά ακαθάριστα έσοδα για τον υπολογισμό του αριθμού των δόσεων λαμβάνονται υπόψη τα συνολικά ακαθάριστα έσοδα, του φορολογικού έτους διακοπής εργασιών. Σε περίπτωση που το νομικό πρόσωπο ή η νομική οντότητα έχει προβεί σε διακοπή εργασιών πέραν των πέντε ετών πριν από την υποβολή αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση, μη συμπεριλαμβανόμενου του έτους της αίτησης, χορηγείται ο μέγιστος αριθμός δόσεων.



Τη Δευτέρα η καταβολή ειδικής αποζημίωσης έως και 534 ευρώ

Τη Δευτέρα 15 Ιουνίου θα δουν τελικά στους λογαριασμούς τους οι πάνω από 500.000 εργαζόμενοι, των οποίων οι συμβάσεις ήταν σε αναστολή μέσα στον Μάιο, την ειδική αποζημίωση των έως 534 ευρώ. Βάσει του αρχικού σχεδιασμού, οι πληρωμές ήταν να ξεκινήσουν την περασμένη Τετάρτη και να ολοκληρωθούν χθες, Παρασκευή, όμως πλέον, πηγές από το υπουργείο Εργασίας επισημαίνουν ότι τα χρήματα θα φανούν στους λογαριασμούς των δικαιούχων τη Δευτέρα.

Βάσει του νεότερου σχεδιασμού, τα χρήματα ανέρχονται σε 208,14 εκατ. ευρώ και θα μοιραστούν σε 526.051 μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα και συγκεκριμένα σε:

– Εργαζομένους επιχειρήσεων που παρέμειναν κλειστές ολόκληρο τον Μάιο με κρατική εντολή, όπως είναι για παράδειγμα τα ξενοδοχεία 12μηνς διάρκειας και οι επιχειρήσεις εστίασης.

– Εργαζομένους των επιχειρήσεων που επαναλειτούργησαν τον Μάιο και δηλώθηκαν από τους εργοδότες σε παράταση αναστολής για τον Μάιο.

– Εργαζομένους των επιχειρήσεων που ήταν εξαρχής πληττόμενες βάσει ΚΑΔ και δηλώθηκαν από τους εργοδότες σε παράταση αναστολής για τον Μάιο.

Μάλιστα, από τις 526.051 μισθωτών που θα λάβουν την ειδική αποζημίωση, οι 215.716 θα λάβουν ολόκληρο το ποσό των 534 ευρώ, γεγονός που σημαίνει ότι ήταν σε αναστολή ολόκληρο τον Μάιο. Οι υπόλοιποι θα λάβουν αναλογικό ποσό.

Εν τω μεταξύ, νέα κοινή υπουργική απόφαση, που υπεγράφη χθες, δίνει τη δυνατότητα για διορθώσεις

στην πλατφόρμα myBusinessSupport για ορισμένες περιπτώσεις επιχειρήσεων, ενώ ορίζει νέα προθεσμία για τις αιτήσεις για το επίδομα των 800 ευρώ σε συγκεκριμένες επιχειρήσεις.

Συγκεκριμένα, επεκτείνεται η αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ στις συμπλοιοκτησίες καθώς και στις κοινωνίες αστικού ή κληρονομικού δικαίου κερδοσκοπικού χαρακτήρα, με εξαίρεση τις κοινωνίες κληρονόμων εταιρών ΕΠΕ. Παράλληλα, προβλέπεται η δυνατότητα επανυποβολής αιτήσεων έως τις 17 Ιουνίου, υπό προϋποθέσεις, σε επιχειρήσεις που πραγματοποιούν απαλλασσόμενες από τον ΦΠΑ πράξεις με ή χωρίς δικαίωμα έκπτωσης

Αφορά πάνω από 500.000 εργαζομένους, των οποίων οι συμβάσεις ήταν σε αναστολή μέσα στον Μάιο.

και η αρχική τους αίτηση είχε απορριφθεί. Τέλος, ορίζεται ότι επιχειρήσεις που στις 20 Μαΐου εντάσσονταν σε μία από τις τέσσερις γενικές κατηγορίες πληττόμενων δραστηριοτήτων, και είχαν υποβάλει εμπρόθεσμα έως την 28η Απριλίου 2020 αίτηση για χορήγηση της αποζημίωσης ειδικού σκοπού την οποία δεν έλαβαν, μπορούν έως τις 17 Ιουνίου να εισέλθουν εκ νέου στην πλατφόρμα myBusinessSupport και να επιβεβαιώσουν ότι ανήκουν σε μία από τις τέσσερις αυτές κατηγορίες, προκειμένου να λαμβάνουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού.



Το συνολικό ποσό που θα καταβληθεί σε 526.051 μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα ανέρχεται σε 208,14 εκατ. ευρώ.

5. ΦΘΗΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΓΙΑ 500.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ...

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 24



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ, ΥΨΟΥΣ 30 ΕΚΑΤ.



ΔΙΑΚΟΠΕΣ για 500.000 άτομα

Πρόγραμμα-«μαμούθ» για τη στήριξη του εσωτερικού Τουρισμού θέτει σε ισχύ το υπουργείο Εργασίας, με το σύνολο των δικαιούχων να προσεγγίζει τις 500.000. Το νέο πρόγραμμα είναι σημαντικά αναβαθμισμένο και προβλέπει μεγαλύτερη διάρκεια διακοπών με μικρότερο κόστος, ενώ για πρώτη φορά επιδοτούνται και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια.

► ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΟΣΧΟΛΙΟΥ

Οπως είχε ήδη γράψει η «Βραδυνή της Κυριακής», το σχετικό κονδύλι τριπλασιάζεται και πάει από τα 10 εκατομμύρια στα 30 εκατομμύρια ευρώ. Οι νέοι δικαιούχοι του φετινού προγράμματος που υλοποιεί ο ΟΑΕΔ φτάνουν τις 300.000 (από 140.000 τον προηγούμενο χρόνο), ενώ παρατείνονται για 113.000 άτομα οι επιταγές Κοινωνικού Τουρισμού (που δεν είχαν αξιοποιηθεί την περσινή χρονιά). Επίσης, ξεχωριστά προγράμματα Κοινωνικού Τουρισμού, Ιαματικού Τουρισμού και εκδρομών προσφέρει και ο ΟΠΕΚΑ σε 76.000 αγρότες.

Για τους νέους δικαιούχους το πρόγραμμα ξεκινά την 1η Αυγούστου, ενώ όσοι έχουν ακόμα τα περσινά voucher μπορούν να τα αξιοποιήσουν μέχρι το τέλος του Οκτωβρίου. Αναλυτικά τα βασικά σημεία του νέου προγράμματος είναι τα εξής:

→ Για πρώτη φορά υπάρχει ειδική πρόνοια επιδότησης των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων για τους δικαιούχους του προγράμματος. Με τον τρόπο αυτό, δημιουργούνται ισχυρά κίνητρα για διακοπές στη νησιωτική Ελλάδα, καθώς μέχρι τώρα επιδοτούνταν μόνο η διαμονή στα τουριστικά καταλύματα.

→ Αυξάνεται η συμμετοχή του ΟΑΕΔ στο κόστος διαμονής και παράλληλα μειώνεται η συμμετοχή των δικαιούχων σε όλα τα ξενοδοχεία.

→ Αυξάνεται η επιδότηση για διαμονή στα ξενοδοχεία 2-5 αστέρων με πρωινό.

→ Διατηρείται το ειδικό πλαίσιο για Κοινωνικό Τουρισμό (10 διανυκτερεύσεις, μηδενική ιδιωτική συμμετοχή) στα νησιά Λέσβο, Λέρο, Σάμο, Χίο και Κω. Μάλιστα, εντάσσεται σε αυτό το ευνοϊκό πλαίσιο, για πρώτη φορά, ο Νομός του Έβρου.

→ Αυξάνεται η μέγιστη διάρκεια των διανυκτερεύσεων του προγράμματος από 5 σε 6 βράδια.

→ Μειώνεται η υποχρεωτική διαθεσιμότητα των κλινών το καλοκαίρι και τις εορτές στο 25% έναντι 40% πέρσι.

→ Δίνεται διπλή μοριοδότηση και καλύπτονται πλήρως τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια σε ΑμΕΑ.



Για μία έμπρακτη στήριξη του εσωτερικού Τουρισμού μιλά ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, σημειώνοντας πως «σχεδιάσαμε ένα νέο και σύγχρονο πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού ανταποκρινόμενοι στις κρίσιμες συνθήκες που έχει περιέλθει η ελληνική Οικονομία και δημιουργήσαμε ένα ελκυστικό περιβάλλον για όλες τις τουριστικές επιχειρήσεις, προκειμένου να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα». Μάλιστα, ο υπουργός Εργασίας επισημαίνει πως υπάρχει σημαντική αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών και αυτό είναι κάτι που θα διαπιστώσουν οι δικαιούχοι και σε επίπεδο καταλυμάτων.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ

Δύο ενδεικτικά παραδείγματα για το πώς θα λειτουργήσει το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας:

1 Μία εβδομάδα διακοπές για 4μελή οικογένεια (γονείς και δύο παιδιά 5 και 10 ετών) σε νησί. Πρόκειται για 6 διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο τριών αστέρων με πρωινό. Ειδικότερα, η επιδότηση του ΟΑΕΔ διαμορφώνεται στα 600 ευρώ (αφορά δύο δίκλινα) και η ιδιωτική συμμετοχή θα είναι 96 ευρώ (αφορά δύο δίκλινα για τα έξι βράδια).

Στα ακτοπλοϊκά (με επιστροφή) η επιδότηση του ΟΑΕΔ είναι 55 ευρώ. Η συνολική επιδότηση του ΟΑΕΔ για το πρόγραμμα διακοπών φτάνει τα 655 ευρώ, ενώ η ιδιωτική συμμετοχή είναι 151 ευρώ (δηλαδή ποσοστό 19%).



2 Πέντε ημέρες διακοπές για τριμελή οικογένεια (γονείς και ένα παιδί τριών ετών) στην ηπειρωτική Ελλάδα. Το παράδειγμα αφορά διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο τεσσάρων αστέρων με πρωινό. Η επιδότηση του ΟΑΕΔ για ένα τρίκλινο δωμάτιο φτάνει τα 212 ευρώ (αφορά τρία βράδια) και η ιδιωτική συμμετοχή για τις διακοπές είναι 68 ευρώ.

Για πρώτη φορά επιδοτούνται και τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια

5. ΦΘΗΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΓΙΑ 500.000 ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ...

Μέσο: ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 13/06/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 13/06/2020

Σελίδα: 25



ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ



Δικαιούχοι του προγράμματος κοινωνικού τουρισμού είναι όλοι όσοι: → πραγματοποίησαν το προηγούμενο έτος τουλάχιστον 50 ημέρες ασφάλισης στον ΕΦΚΑ με εισφορές υπέρ ΟΕΕ, ή → έλαβαν από τον ΟΑΕΔ 50 ημέρες ειδικής παροχής προστασίας μητρότητας ή έλαβαν επιδότηση ανεργίας τουλάχιστον 2 μηνών (50 ημερήσια επιδόματα), ή → συγκέντρωσαν 50 ημέρες αθροιστικά από τα παραπάνω (ημέρες εργασίας, ειδικής παροχής προστασίας μητρότητας και επιδότησης ανεργίας), ή → είναι εγγεγραμμένοι άνεργοι στο Ειδικό Μητρώο Ανέργων ΑμεΑ του ΟΑΕΔ κατά την ημερομηνία λήξης υποβολής των αιτήσεων.

Στην ηλεκτρονική αίτηση οι δικαιούχοι δηλώνουν και τα ωφελούμενα μέλη της οικογένειάς τους, δηλαδή συζύγους και παιδιά, καθώς και συνοδούς ΑμεΑ.

Η επιλογή των δικαιούχων γίνεται ηλεκτρονικά με μοριοδότηση, με την οποία λαμβάνονται υπ' όψιν στοιχεία οικογενειακής, οικονομικής και ασφαλιστικής κατάστασης. Κριτήρια είναι το ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα, ο αριθμός των ανήλικων παιδιών, ο αριθμός ημερών ασφάλισης της προηγούμενης τριετίας και ο χρόνος συνεχόμενης εγγεγραμμένης ανεργίας.

Οι δικαιούχοι επιλέγουν ελεύθερα το τουριστικό κατάλυμα που επιθυμούν από το Μητρώο και επικοινωνούν με την επιχείρηση για την κράτηση δωματίου στη χρονική περίοδο που τους ενδιαφέρει, κατά τη 12μηνη διάρκεια του προγράμματος.



ΕΙΔΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ ΓΙΑ 76.000 ΑΓΡΟΤΕΣ

Ξεχωριστά προγράμματα Κοινωνικού - Ιαματικού Τουρισμού και εκδρομών προσφέρει και ο ΟΠΕΚΑ σε αγρότες, στο πλαίσιο του λογαριασμού Αγροτικής Εστίας. Ειδικότερα, το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού δίνει τη δυνατότητα σε 50.000 δικαιούχους να κάνουν διακοπές 6 ημερών. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ - πρ. ΟΓΑ (και οι συνταξιούχοι του λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλικών), καθώς και οι ασφαλισμένοι αγρότες του ΕΦΚΑ (πρ. ΟΓΑ) που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 31η Δεκεμβρίου του 2019.



«ΤΡΕΧΟΥΝ» ΔΥΟ ΑΚΟΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ:

1ΙΑΜΑΤΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ. Αφορά σε διακοπές 6 ημερών για 3.500 συνταξιούχους. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ (πρ. ΟΓΑ) και οι συνταξιούχοι του λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλικών.

2ΕΚΔΡΟΜΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ. Αφορά σε εκδρομές 4 ημερών για 12.500 ασφαλισμένους και συνταξιούχους με συμβεβλημένα τουριστικά γραφεία. Το 4ημερο των δωρεάν εκδρομών ισχύει εφόσον το κόστος της εκδρομής δεν ξεπερνά την αξία του δελτίου των 160 ευρώ. Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι συνταξιούχοι του ΕΦΚΑ - πρ. ΟΓΑ (και οι συνταξιούχοι του λογαριασμού Ανασφάλιστων Υπερηλικών), καθώς και οι ασφαλισμένοι αγρότες του ΕΦΚΑ (πρ. ΟΓΑ) που είναι ασφαλιστικά ενήμεροι κατά την 31η Δεκεμβρίου του 2019.

Τα συγκεκριμένα προγράμματα θα «τρέξουν» από τις 6 Ιουλίου 2020 έως τις 10 Μαΐου 2021.



ΑΚΤΟΠΛΟΪΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ (ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ)

	ΕΝΗΛΙΚΕΣ	ΠΑΙΔΙΑ 5-10 ΕΤΩΝ	ΠΑΙΔΙΑ ΕΩΣ 5 ΕΤΩΝ	ΑΜΕΑ
ΕΚΠΤΩΣΗ ΕΙΣΙΤΗΡΙΟΥ	33%	50%	100%	50%
ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ	33%	25%	0	0
ΟΑΕΔ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ	33%	25%	0	50%

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΑΕΔ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	26€	27,5€	+6%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	23,5€	26,5	+13%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	22€	25€	+14%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	20,5€	22€	+7%
1 ΑΣΤΕΡΙ	19,5€	20€	+3%

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	12€	11,5€	-4%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	10,5€	8,5€	-19%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	5€	4€	-20%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	3,5€	3€	-14%
1 ΑΣΤΕΡΙ	1,5€	1€	-33%

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΜΕ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	38€	39€	+3%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	34€	35€	+3%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	27€	29€	+7%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	24€	25€	+4%
1 ΑΣΤΕΡΙ	21€	21€	0%

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΟΑΕΔ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	26€	27€	+4%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	23,5€	24,5€	+4%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	22€	23€	+5%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	20,5€	21€	+2%
1 ΑΣΤΕΡΙ	19,5€	20€	+3%

ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	8€	7€	-12,5%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	6,5€	5,5€	-15%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	3€	2€	-33%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	1,5€	1€	-33%
1 ΑΣΤΕΡΙ	1,5€	0	-100%

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ (ΑΝΑ ΑΤΟΜΟ, ΧΩΡΙΣ ΠΡΩΙΝΟ) (ΑΝΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ/ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟ - ΑΝΑ ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ)

ΔΙΑΝΥΚΤΕΥΣΗ	2019-2020	2020-2021	ΜΕΤΑΒΟΛΗ
5 ΑΣΤΕΡΙΑ	34€	34€	0%
4 ΑΣΤΕΡΙΑ	30€	30€	0%
3 ΑΣΤΕΡΙΑ	25€	25€	0%
2 ΑΣΤΕΡΙΑ	22€	22€	0%
1 ΑΣΤΕΡΙ	21€	20€	-5%